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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 
 

 

Aos 10 (dez) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às 08h30min, na sala de 
reuniões nas dependências do IPSPMP – PIRAPREV, sito à Avenida Dona Elza Peçanha de Godoy, nº 
170, Bairro Vista Alegre, nesta Comarca de Piracaia, no Estado de São Paulo, reuniram-se os 
membros do Comitê de Investimentos do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do 
Município de Piracaia – PIRAPREV; nomeados pela Portaria nº 9.945 de 17 de junho de 2021, a 
Senhora Aline Aparecida de Souza Pinto, o Senhor Osmar Giudice e a Senhora Claudia Leoncio da 
Silva; presentes também o Senhor Robson Adão Martins Ribeiro, Assistente Financeiro. Ordem do 
Dia: Análise de Relatório de Investimento do Cenário Macroeconômico do mês de Janeiro de 2022; 
análise da última Ata do Copom e da pesquisa Focus; apresentação de E-book da XP Investimentos 
sobre o cenário da economia chinesa; atualizações do fundo Imobiliário Kinea e; apresentação da 
carteira de investimento do mês de Janeiro de 2022. Encaminhamentos: Constatada a existência 
legal de quórum, a senhora Presidente abrindo os trabalhos agradeceu a presença de todos e junto 
à equipe deu início aos trabalhos; a começar pela apresentação do relatório macroeconômico 
produzido pela Sulamérica Investimentos; foi efetuada a leitura e destacado pontos importantes do 
documento, começando pelos índices de mercado o qual foi possível visualizar a variação de alguns 
dos principais indicadores do mês de Janeiro, ficando o destaque positivo para o Ibovespa e o CDI, 
na ponta contrária, o câmbio do dólar, o qual sofreu perdas frente ao real e, os índices 
inflacionários IGP-M e IPCA-15, que seguem em alta e não arrefeceram, por conta, principalmente 
do setor de combustíveis e energia; na alocação de crédito, a sazonalidade do primeiro período do 
ano afetou novas emissões e, portanto não houve evolução significativa neste segmento, ainda 
mais se comparado com o terceiro trimestre do ano de 2021; partindo para o âmbito local macro, a 
nova empreitada do governo federal agora é pela PEC dos combustíveis, o qual tem como objetivos 
reduzir o preço dos combustíveis e da energia elétrica através da redução de impostos sobre os 
mesmos, isto ancorado, da não necessidade de aumento de tributos em esferas federais e 
estaduais; com a inflação ainda corrompendo o poder de compra brasileiro, o COPOM, em reunião 
do dia 2 de fevereiro decidiu pela elevação da taxa de juros em 1,50 p.p., a fim de frear a demanda 
por bens e serviços, assim, com os fatores domésticos se sobressaindo a curva de juros nominais e 
a curva de juros real, apresentaram retornos ruins, com alta volatilidade, a destacar, nos vértices 
mais longos; a grata surpresa do mês foi à evolução do índice IBOV que, ancorado pelo fluxo 
estrangeiro obteve retorno de 6,98%, as empresas que mais sentiram estes investimentos foram as 
empresas ligadas ao setor de commodities e as de maiores liquidez, o investidor de fora tem visto o 
Brasil como uma ótima oportunidade devido os custos das empresas, que têm se mostrado baratas 
em relação aos seus múltiplos; foi debatido pelos membros também a inflação de alguns dos 
principais itens do país como gasolina, carne e eletricidade, podendo ser visualizados na página 2 
do documento. Quanto ao âmbito externo, dois pontos principais chacoalharam o mercado: 
conflito geopolítico entre Ucrânia e Rússia que movimentou os mercados pelo mundo e 
impulsionou o barril de petróleo, o presidente russo, Vladmir Putin, ordenou que tropas russas se 
movimentassem pelas fronteiras com a Ucrânia, fazendo com que a OTAN, aliada ucraniana, se 
movimentasse também pelos territórios vizinhos e, apenas essa faísca de instabilidade foi o 
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suficiente para pôr em risco e ligar o alerta nas nações europeias, principais utilizadoras do gás 
russo, o governo americano, comandado por Joe Biden tem alertado por semanas que em breve o 
exército russo deverá efetuar um alarmante ataque ao território ucraniano; e quanto ao outro 
ponto é referente aos recentes discursos de Jerome Powell, presidente do FED, que disse em 
audiência ao senado americano que o aumento das taxas básicas de juros do país devem vir com 
mais força, por conta do elevado nível de inflação dos EUA que foi de 7,5% em 12 meses, 
prognosticando assim altas nas taxas em todas as reuniões, o que deve afetar principalmente as 
empresas high techs, as grandes companhias do setor tecnológico que necessitam de mais capital 
ao longo prazo e investimentos mais pesados; pensando nestes aspectos os membros do comitê 
destacaram a importância da segmentação no exterior; na Europa o índice Stoxx fechou o mês em -
3,05% com os conflitos que se sucedem pelo leste do continente e a instabilidade quanto as 
matrizes energéticas das potências europeias que poderão ser afetadas por possíveis instabilidade 
no fornecimento do gás oriundo da Rússia; no campo asiático, a China teve como destaque uma 
redução dos seus juros básicos, indo totalmente contrário ao mundo e visualizando uma menor 
perspectiva de crescimento no curto prazo, o governo chinês efetuou essa medida para tentar 
aquecer a economia e estimular  alguns setores afetados pela pandemia do COVID-19, como o 
imobiliário, assim segue o relatório utilizado nas análises macro. 
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Dando seguimento, os membros analisaram a última Ata do Comitê de Políticas Monetárias do 
Brasil, a fim de trazer uma prospecção aos caminhos futuros da autarquia e tentar premeditar o 
cenário monetário brasileiro; a destacar alguns pontos centrais da ata como: cenário externo de 
ambiente menos favorável que implica em aperto monetário americano de forma mais rápida e 
também torna mais desafiadora a situação econômica de países emergentes; cadeias globais de 
produção que seguem em recuperação devido a nova cepa da Covid, a ômicron; commodities 
retomando a queda do final do ano e batendo novos recordes; setor de comércio e serviços 
obtiveram melhor performance de acordo com dados de novembro, e a indústria mostrou 
recuperação em dezembro, empregos também tiveram melhora no terceiro trimestre de 2021; 
inflação ao consumidor segue elevada, com ordem mais aquecida do que o previsto em vários 
componentes da cesta, sendo assim, a inflação do setor industrial deve persistir no curto prazo;  
trajetória dos juros segundo a ata deve se elevar a 12% a.a. agora no primeiro semestre de 2022 e 
termina o ano em 11,75% a.a, reduzindo a 8% a.a. em 2023; a incerteza quando ao arcabouço fiscal 
do país segue sendo pedra no sapato no comitê de políticas monetárias mantendo elevado risco de 
desancoragem das expectativas de inflação; por unanimidade o COPOM aprovou o aumento de 
1,50 p.p. na taxa Selic Meta fazendo com que a mesma alcance o patamar de 10,75% a.a., e ficando 
aberto a novos aumentos, só que em menor escala, a fim de frear o consumo e consequentemente 
a inflação; medidas contracionistas tem sido o caminho seguido pelo BCB, Ata completa 
apresentada segue anexa: 
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Utilizando a mediana de expectativas do Boletim Focus os membros e presentes visualizaram 
alguns avanços nos indicadores; a inflação sofreu correção do último relatório Focus, ficando 
ajustada a 5,44% para o ano de 2022; o PIB se manteve estável na faixa de 0,30% com um leve 
ajuste de queda para o ano de 2023; apesar da entrada de fluxo estrangeiro e do diferencial de 
juros brasileiro para o americano, a perspectiva do boletim ainda segue indicando uma faixa de R$ 
5,60 para 2022, diminuindo para R$ 5,50 em 2023, a impresivibilidade do cenário fiscal e a 
ancoragem política para o ano de 2022 podem ser fatores de peso importante para a consideração 
desses valores; e na Selic, como foi discutido após análise da ata os aumentos devem parar na 
escala dos 12% a.a. se o cenário se mantiver, e também, considerando um diminuição no poderio 
da inflação brasileira, a elevação de algumas commodities, como petróleo e energia, podem acabar 
se tornando novamente vilões do IPCA e frustar os economistas, o choque de demanda, causado 
pela pandemia global segue também sendo o catalisador do aumento dos índices de preços, para 
tanto, o FOCUS mantém uma perspectiva de taxas em 11,75% a.a. e vindo ao encontro de 8% a.a. 
para 2023, contando que os fatores econômicos venham a se normalizar no segundo semestre do 
ano, todavia, a taxa no médio prazo seguirá alta por tempo ainda longo, influenciando os ativos 
locais, principalmente os referenciados pelo DI. 
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No ponto seguinte da reunião foi trazido para visualização dos integrantes do comitê, material 
disponibilizado pela XP Investimentos com tratativas do tema China os quais foram analisados, 
sendo estes, o PIB chinês que fechou o ano de 2021 em 8,1%, o qual não foi refletido nas ações 
negociadas nas bolsas e consequentemente no fundo investido em ações chinesas do PIRAPREV,  e 
isto por conta dos seguintes aspectos: crise imobiliária da empresa Evergrande, que acabou por 
balançar o setor de imóveis e colocar como debate se alguns outros segmentos, como o financeiro 
e o de commodities não seriam afetados; a regulamentação de empresas de tecnologia, com o 
governo chinês iniciando investigações e multando 13 empresas, incluindo Alibaba, Baidu, JD.com e 
Tencent, por violação de leis antitruste, também conhecidas como leis antimonopólio; risco china, 
com regulamentações em outros setores sendo cogitadas, até mesmo no setor do mercado em 
geral, com autoridades locais trabalhando em lei que deve alterar as regras dos IPOs de empresas 
chinesas em bolsas estrangeiras; desaceleração econômica, apesar do PIB mais alto desde 2011 o 
quarto trimestre do ano em 4% vindo abaixo do terceiro em 4,9%, o que levou a decisão em 2022 
do corte nas taxas de juros; política de zero covid e impactos na economia, o país tem adotado uma 
rígida política no campo da saúde, isolando prontamente os casos detectados e as regiões a onde 
ocorreram esses casos, o que leva a um menor patamar de crescimento; políticas de transição 
energética, no campo sustentabilidade a china está se prontificando a diminuir a redução de 
emissões de CO2 do país e efetuar uma trasinção de matriz energética, deixando de lado assim o 
carvão e partindo para energias mais verdes e menos poluentes , a intenção é que se torne neutro 
em carbono até o ano de 2060. E seguindo com estes fatores os membros analisaram as 
perspectivas e verificaram o ambiente de crescimento da China para os próximos anos, a têndencia 
populacional de crescimento segue sendo fator importante, principalmente nos setores de 
consumo, tecnologia e saúde, os quais o fundo JP MORGAN CHINA EQUITY DÓLAR ADVISORY FIC 
FIA IE da carteira investe, nisto o cenário não mudou e a estratégia deste ativo permanece firme 
com o atrativo do dólar embutido, segue os pontos analisados:  
 
 



 
  

 
 

Instituto de Previdência dos Servidores Públicos  
        Do Município de Piracaia – PIRAPREV 

 
 
 
Av. D. Elza Peçanha de Godoy, 170 Vila Elza, Piracaia SP.  
 

11 4036-3231 / 4036-4409 CNPJ: 10.543.660/0001-72                                                    
 

www.piraprev.sp.gov.br piraprev@piraprev.sp.gov.br 
 

 

 
 

 
 



 
  

 
 

Instituto de Previdência dos Servidores Públicos  
        Do Município de Piracaia – PIRAPREV 

 
 
 
Av. D. Elza Peçanha de Godoy, 170 Vila Elza, Piracaia SP.  
 

11 4036-3231 / 4036-4409 CNPJ: 10.543.660/0001-72                                                    
 

www.piraprev.sp.gov.br piraprev@piraprev.sp.gov.br 
 

 

 
 

 
 



 
  

 
 

Instituto de Previdência dos Servidores Públicos  
        Do Município de Piracaia – PIRAPREV 

 
 
 
Av. D. Elza Peçanha de Godoy, 170 Vila Elza, Piracaia SP.  
 

11 4036-3231 / 4036-4409 CNPJ: 10.543.660/0001-72                                                    
 

www.piraprev.sp.gov.br piraprev@piraprev.sp.gov.br 
 

 

 
 

 
 



 
  

 
 

Instituto de Previdência dos Servidores Públicos  
        Do Município de Piracaia – PIRAPREV 

 
 
 
Av. D. Elza Peçanha de Godoy, 170 Vila Elza, Piracaia SP.  
 

11 4036-3231 / 4036-4409 CNPJ: 10.543.660/0001-72                                                    
 

www.piraprev.sp.gov.br piraprev@piraprev.sp.gov.br 
 

 

 
 

 
 



 
  

 
 

Instituto de Previdência dos Servidores Públicos  
        Do Município de Piracaia – PIRAPREV 

 
 
 
Av. D. Elza Peçanha de Godoy, 170 Vila Elza, Piracaia SP.  
 

11 4036-3231 / 4036-4409 CNPJ: 10.543.660/0001-72                                                    
 

www.piraprev.sp.gov.br piraprev@piraprev.sp.gov.br 
 

 

 
 

 
 



 
  

 
 

Instituto de Previdência dos Servidores Públicos  
        Do Município de Piracaia – PIRAPREV 

 
 
 
Av. D. Elza Peçanha de Godoy, 170 Vila Elza, Piracaia SP.  
 

11 4036-3231 / 4036-4409 CNPJ: 10.543.660/0001-72                                                    
 

www.piraprev.sp.gov.br piraprev@piraprev.sp.gov.br 
 

 

 
 

 
 



 
  

 
 

Instituto de Previdência dos Servidores Públicos  
        Do Município de Piracaia – PIRAPREV 

 
 
 
Av. D. Elza Peçanha de Godoy, 170 Vila Elza, Piracaia SP.  
 

11 4036-3231 / 4036-4409 CNPJ: 10.543.660/0001-72                                                    
 

www.piraprev.sp.gov.br piraprev@piraprev.sp.gov.br 
 

 

 
 

 
 



 
  

 
 

Instituto de Previdência dos Servidores Públicos  
        Do Município de Piracaia – PIRAPREV 

 
 
 
Av. D. Elza Peçanha de Godoy, 170 Vila Elza, Piracaia SP.  
 

11 4036-3231 / 4036-4409 CNPJ: 10.543.660/0001-72                                                    
 

www.piraprev.sp.gov.br piraprev@piraprev.sp.gov.br 
 

 

 
 

 
 



 
  

 
 

Instituto de Previdência dos Servidores Públicos  
        Do Município de Piracaia – PIRAPREV 

 
 
 
Av. D. Elza Peçanha de Godoy, 170 Vila Elza, Piracaia SP.  
 

11 4036-3231 / 4036-4409 CNPJ: 10.543.660/0001-72                                                    
 

www.piraprev.sp.gov.br piraprev@piraprev.sp.gov.br 
 

 

 
Por fim a carteira do instituto foi aberta mediante relatório da Consultoria Financeira LDB para 
análise do mês de Janeiro de 2022, importante frisar que a nova segmentação de artigos já foi 
disposta conforme Resolução CMN n° 4.963 e Política de Investimentos de 2022; a começar pela 
renda fixa da carteira, a performance no geral apresentou resultado positivo com os Títulos 
Públicos NTN-B sendo os principais componentens de rentabilidade e os fundos de inflação 
sofrendo por conta da volatilidade nas taxas de juros, a composição dos fundos de IMAs seguirão 
oscilando bastante conforme sua metodologia de marcação a mercado, porém se levados até o 
vencimento devem apresentar rentabilidade superior a meta atuarial do instituto; na renda variável 
é possível perceber melhora do reflexo da entrada do fluxo estrangeiro na bolsa e o aumento do 
preço das commodities, alguns fundos com componentes de varejo como o ITAU INSTITUCIONAL 
ACOES PHOENIX FICFI seguem em ganhos mais lentos; na segmentação de exterior, a variação foi 
geral e isolada de forma negativa, a contemplar os dois pontos de variação que são os aumentos de 
taxas de juros americanas que deverão começar em março e o conflito geopolítico com iminência 
de guerra entre Rússia e  Ucrânia, acabando por contaminar os mercados e as empresas a qual 
abrangem os fundos contidos no artigo 9º, destaque negativo também para o dólar no mês que 
variou em -4,00% frente ao seu par real; o fundo multimercado SAFRA S P REAIS PB FI 
MULTIMERCADO que foi campeão nos ganhos da carteira em 2021, seguia sendo objetivo de 
alocação da autarquia, porém a maneira mais ríspida com que deve vir dos aumentos de juros 
americanos fez com que os membros discutissem um novo destino as novas receitas do mês, 
mesmo com o fundo também tendo percentual de sua carteira aplicado em CDI, a prospecção de 
ganhos para este fundo conforme benchmark segue na casa dos 8% a.a. conforme mercado, 
podendo haver modificações mediante cenários de estresse do globo se intensificam; nos fundos 
estruturados da carteira o VINCI CAPITAL PARTNERS III FIP ME II - CLASSE A segue com o mesmo 
portfólio enxuto, com sua última aquisição datada de outrubro de 2021 o Projeto Amy, um dos 
principais hospitais especializados em saúde mental do Brasil, a equipe segue atenta as 
movimentações deste fundo e espera agora o fechamento do relatório do quarto trimestre para 
discussão e análise e quanto ao fundo KINEA II REAL ESTATE EQUITY FII a fase de desinvestimento 
segue acontecendo conforme relatório de gestão mensal emitido pelo gestor do fundo referente a 
Janeiro de 2022, o resultado financeiro do fundo no mês foi aquém do esperado porém houve 
pagamento de proventos em conta corrente no valor de R$ 3.102,56 e mais um anúncio de 
amortização para 14 de fevereiro no valor de R$ 57.914,52, o gestor destacou em relatório que o 
repasse está em um dos projetos do fundo, o Cidade Viva, com previsão de conclusão até o final do 
primeiro semestre de 2022, os membros e equipe têm acompanhado de perto os passos do fundo e 
do setor; em suma, o resultado apresentado pela carteira em Janeiro ficou em R$ -822.892,92 
representando -0,70% da carteira e finalizando num total de patrimônio líquido aplicado em R$ 
117.325.952,04; a meta atuarial para este mês ficou em 0,94% ficando longe do resultado da 
carteira, num acumulado desde 31 de dezembro de 2018 o p.p. index. está em -5,86%, a 
volatilidade dos cenários internos e externos tem comprometido os resultados de maneira abrupta, 
com isto em mente os membros buscam boas oportunidades a fim de alcançar não só a meta mas 
um boa saúde financeira para o regime; na análise de risco tivemos um aumento do V.a.R., 
principalmente por conta dos investimentos no exterior que acabaram por expor a carteira a um 
maior risco, mitigado este pela maior composição em renda fixa e títulos nacionais, fechando assim  
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um Value-At-Risk de (R$): 2.552.489,14 com horizonte de 21 dias e intervalo de confiança de 95%, e 
assim volatilidade geral da carteira fechou em 4,49, com o gráfico de dispersão mostrando a 
disparidade entre os segmentos; nos limites legais da política o RPPS não estrapolou nenhum 
artigo, estando controlado e dentro dos percentuais legais, observando agora a nova disposição de 
valores nos segmentos e a separação dos estuturados, segue então a carteira utilizada na análise e 
o relatório de gestão do fundo imobiliário Kinea: 
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Como último encaminhamento o Sr.Robson trouxe à reunião, comunicado da INTRAG DTVM, 
administradora do fundo KINEA II REAL ESTATE EQUITY FII, respondendo as recentes oscilações do 
fundo em mercado secundário e possível motivo das oscilações, assim a representante fiduciária 
dos investidores elaborou tabela contendo as oscilações e elucidando que o motivo não se deu por 
conta do anúncio de amortização de cotas feito em 31 de janeiro de 2022, havendo novas 
atualizações neste fato os documentos serão encaminhados para análise, segue comunicado: 
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Terminado os encaminhamentos da pauta o restante da reunião se tratou a discutir o destino das 
novas entradas de receitas do próximo período e qual seria a medida a ser tomada a fim de 
conseguir alcançar rentabilidade com segurança e, sem destoar da decisão de alocação de recursos 
da reunião extraordinária do dia 08 de fevereiro, o comitê selecionou um fundo de renda fixa para 
receber os novos recursos, o escolhido foi o fundo Western Asset Renda Fixa Ativo CNPJ: 
03.499.367/0001-90 para ser o grande alocador deste mês, buscando por segurança num momento 
conturbado da economia global e também pela atratividade ativa do fundo em superar o indíce de 
referência. Assim, tendo sido considerados presentes e suficientes os subsídios trazidos pela 
Senhora Superintendente e equipe para deliberação dos pares, os Membros do Comitê, no uso de 
suas atribuições legais que lhe são conferidas e, analisando cenários econômicos, os relatórios de 
índices e demais relatórios trazidos à reunião, mapas de controle dos investimentos, volatilidade, 
risco e enquadramento bem como o desempenho obtido pelas aplicações nos segmentos de Renda 
Fixa, Renda Variável, Investimentos no Exterior, Multimercado e os Investimentos Estruturados, os 
atos da gestão financeira praticada e resultados aferidos, aprovaram por UNANIMIDADE os 
resultados de investimento do mês de Janeiro de 2022. Nada mais havendo a ser tratado e ninguém 
desejando manifestar-se, foi encerrada a reunião, da qual foi lavrada a presente ata, que lida e 
aprovada, foi por todos assinada. 
 
 
 
Piracaia, em 10 fevereiro de 2022.                                                                                                                                                              
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